



The
ACHIEVERS IAS ACADEMY

A Serious & Genuine Institute For UPSC & BPSC

**DAILY CURRENT AFFAIRS
For UPSC/BPSC**

DATE : 24-08-2024

NOTE : Collect FREE copy of Monthly Current Affairs Magazine From our Centre



+91-84349 31877, +91-72506 67974



www.achieversiaspatna.co.in



achieversiaspatna@gmail.com



Orchid Mall, Boring Road (Opp: A.N. College) Patna 800001

यूक्रेन में मोदी ने कहा, भारत शांति के पक्ष में है

शुक्रवार को कीव में प्रधानमंत्री मोदी ने यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की से मुलाकात की, जिसमें यूक्रेन में युद्ध एजेंडे में सबसे ऊपर था। यूक्रेन के राष्ट्रपति ने रूस से भारत द्वारा तेल खरीदे जाने को एक बड़ा मुद्दा बताया।

प्रधानमंत्री मोदी ने कीव का दौरा एक "ऐतिहासिक" यात्रा के रूप में किया। 1991 में यूक्रेन के स्वतंत्र होने के बाद से यह किसी भी भारतीय प्रधानमंत्री की पहली यात्रा है।

प्रधानमंत्री पोलैंड से "रेल फोर्स वन" नामक ट्रेन से कीव पहुंचे।

प्रधानमंत्री ने यूक्रेनी राष्ट्रपति जेलेन्स्की को चिकित्सा सहायता का भीष्म क्यूब भेंट किया। बाद में उन्होंने कीव के राष्ट्रीय संग्रहालय में बच्चों पर मार्टिओलॉजिस्ट प्रदर्शनी का दौरा किया। यह यूक्रेन पर रूसी हमले में मारे गए बच्चों पर एक प्रदर्शनी थी।

दोनों नेताओं ने द्विपक्षीय बैठकें कीं, जो ढाई घंटे से अधिक समय तक चलीं। बैठक के बाद प्रधानमंत्री मोदी ने कहा, "हम (भारत) तटस्थ नहीं हैं। शुरू से ही हमने पक्ष लिया है। और हमने शांति का पक्ष चुना है।" पीएम मोदी ने कहा कि भारत यूक्रेन में शांति बहाल करने के लिए हमेशा "सक्रिय भूमिका" निभाने के लिए तैयार है।

पीएम मोदी ने देशों की संप्रभुता और क्षेत्रीय अखंडता का सम्मान करने के प्रति भारत की प्रतिबद्धता को रेखांकित किया।

दोनों पक्षों ने उच्च क्षमता विकास परियोजनाओं, कृषि और खाद्य में सहयोग, सांस्कृतिक सहयोग और दवा की गुणवत्ता और विनियमन पर एक समझौते के लिए भारत द्वारा मानवीय सहायता पर चार समझौतों पर हस्ताक्षर किए।

एस जयशंकर ने पश्चिमी मीडिया के साथ एक प्रेस कॉन्फ्रेंस की। रूस से तेल खरीद के बारे में पूछे गए एक सवाल पर, श्री जयशंकर ने आयातित तेल पर भारत की निर्भरता का हवाला दिया और अपने उपभोक्ताओं के लिए भारत सस्ते तेल की तलाश कर रहा है।

उन्होंने यह भी हवाला दिया कि ईरान और वेनेजुएला से तेल पर प्रतिबंध लगा दिया गया है जो भारत के लिए एक विकल्प हो सकता है।

श्री जेलेन्स्की ने पीएम मोदी के साथ अपनी बैठक को "बहुत अच्छा" और "ऐतिहासिक" बताया। इस मुद्दे पर उन्होंने कहा कि भारत रूस से तेल खरीदता है।

"क्योंकि आज रूसी निर्यात की कई संभावनाएं बंद हैं, आपका देश खुला है, " "यदि आप रूस से तेल आयात करना बंद कर देते हैं, तो श्री पुतिन के सामने बड़ी चुनौतियां होंगी।" "हमें रूसी हथियारों को मजबूत करने से पैसे को रोकना चाहिए।" श्री जेलेन्स्की ने भारतीय मीडिया से बात करते हुए कहा।



अनिल अंबानी और 24 अन्य पर सेबी ने प्रतिबंध लगाया;

₹624 करोड़ का जुर्माना लगाया गया भारतीय प्रतिभूति विनियम बोर्ड (सेबी) ने रिलायंस एडीए के चेयरमैन अनिल अंबानी और 24 अन्य को प्रतिभूति बाजार तक पहुंचने से रोक दिया है और उन्हें रिलायंस होम फाइनेंस लिमिटेड (आरएचएफएल) से धन के डायवर्जन में उनकी कथित संलिप्तता के लिए पांच साल के लिए प्रतिभूतियों की खरीद और बिक्री पर रोक लगा दी है। आरएचएफएल रिलायंस कैपिटल लिमिटेड (आरसीएल) की सहायक कंपनी है। श्री अंबानी को पांच साल के लिए किसी भी सूचीबद्ध कंपनी में प्रमुख प्रबंधन पद (केएमपी) के निदेशक के रूप में प्रतिभूति बाजार से जुड़े रहने से भी रोक दिया गया है।

अनिल अंबानी पर ₹25 करोड़ का जुर्माना लगाया गया है। अन्य 24 पर भी ₹20 करोड़ से अधिक का जुर्माना लगाया गया है। कुल जुर्माना राशि ₹624 करोड़ है। अनिल अंबानी के खिलाफ आरोप:

सेबी ने रिलायंस होम फाइनेंस लिमिटेड (आरएचएफएल) के कुछ प्रमुख प्रबंधकीय कर्मियों के कामकाज में अनियमितताएं पाईं।

अनिल अंबानी के 'निर्देशों' पर कंपनी की परिसंपत्तियों को व्यवस्थित तरीके से छीन लिया गया।

अनिल अंबानी और अन्य लोग ऋण वितरित करके धोखाधड़ी की योजना में शामिल थे, जिससे आरएचएफएल की वित्तीय स्थिति खराब हो गई।

बंगाल सरकार को झटका, हाईकोर्ट ने सीबीआई को पूर्व प्रिंसिपल पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाने को कहा

कलकत्ता हाईकोर्ट ने शुक्रवार को आरजी कर मेडिकल कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल पर लगे भ्रष्टाचार के आरोपों की जांच केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) को सौंप दी।

पश्चिम बंगाल सरकार ने हत्या और बलात्कार के मामले सामने आने के बाद हाल ही में मामले की जांच के लिए एसआईटी का गठन किया था।



कोर्ट ने पूछा कि 2023 में आरोप सामने आने के बाद पहले आईटी का गठन क्यों नहीं किया गया।

कोर्ट ने सीबीआई के पूर्व प्रिंसिपल और छह अन्य के खिलाफ पॉलीग्राफ टेस्ट कराने के अनुरोध पर भी सहमति जताई है।

स्कूल सुरक्षा दिशा-निर्देश लागू करें, केंद्र ने कहा

शिक्षा मंत्रालय ने सभी स्कूलों से कहा है कि वे स्कूलों में बच्चों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए अपने दिशा-निर्देशों को लागू करें।

पिछले हफ्ते मुंबई के पास बदलापुर के एक स्कूल में दो चार साल की लड़कियों पर कथित यौन उत्पीड़न को लेकर विरोध प्रदर्शन के मद्देनजर।

शिक्षा मंत्रालय के "स्कूलों की सुरक्षा और संरक्षा पर दिशा-निर्देश" में निम्नलिखित प्रावधान हैं

इसमें पढ़ने वाले बच्चों की सुरक्षा और संरक्षा में चूक के मामले में स्कूल प्रशासन की जवाबदेही तय की गई है।

दिशा-निर्देशों में निवारक शिक्षा, विभिन्न हितधारकों की जवाबदेही, रिपोर्टिंग प्रक्रिया, कानूनी प्रावधान, सहायता और सुरक्षित वातावरण शामिल हैं।

अंतरिक्ष क्षेत्र ने पिछले साल भारत के सकल घरेलू उत्पाद में ₹20,000 करोड़ का योगदान दिया

23 अगस्त भारत का राष्ट्रीय अंतरिक्ष दिवस था, जो चंद्रमा पर उतरने की सालगिरह थी।

इसरो के सहयोग से एक यूरोपीय कंसल्टेंसी नोवास्पेस ने इसरो के सामाजिक आर्थिक योगदान पर एक रिपोर्ट जारी की।

रिपोर्ट में कुछ महत्वपूर्ण बिंदु हैं:

- भारत के अंतरिक्ष क्षेत्र ने पिछले एक दशक में भारत के सकल घरेलू उत्पाद में लगभग 2.4 बिलियन डॉलर (₹20,000) करोड़ का प्रत्यक्ष योगदान दिया है। इसने सार्वजनिक और निजी क्षेत्र में 96000 नौकरियों का प्रत्यक्ष समर्थन किया है।
- भारत की अंतरिक्ष शक्ति देश के व्यापक औद्योगिक कार्यबल की तुलना में 2.5 गुना अधिक "उत्पादक" है।

इसरो प्रमुख एस सोमनाथ ने कहा कि इस समय चीन के साथ सहयोग करने की कोई आवश्यकता नहीं है, इस सवाल पर कि क्या इसरो चीन के साथ सहयोग करेगा। उन्होंने कहा कि भारत अपने अंतरिक्ष मिशन के लिए स्वदेशी तकनीक विकसित करने पर काम कर रहा है, हालांकि भविष्य में जरूरत पड़ने पर वह सहयोग कर सकता है।

यह इसरो के चंद्रयान 4.मिशन के बारे में था, जिसके 2030 से पहले होने की उम्मीद है। इस मिशन के तहत इसरो चंद्रमा से मिट्टी के नमूने लाएगा।

चीन ने हाल ही में चांग'ए 6 मिशन के तहत चंद्रमा के नमूने लाए हैं। चीन ने दुनिया भर के वैज्ञानिक समुदायों को आमंत्रित किया है।

विश्व :

तालिबान ने नैतिकता संबंधी कानूनों को संहिताबद्ध किया

तालिबान सरकार के नैतिकता मंत्रालय ने शरिया के अनुसार नैतिकता से संबंधित कई कानूनों को संहिताबद्ध किया है।

इसके अनुसार, महिलाओं को अपना चेहरा ढंकना होगा, पुरुषों को दाढ़ी बढ़ानी होगी, गाड़ी चलाते समय संगीत नहीं बजाना चाहिए आदि।

दंड में "सलाह, मौखिक धमकी और संपत्ति जब्त करना" शामिल है।

बांग्लादेश के प्रति भारत की नीति पूरी तरह विफल रही, बीएनपी प्रमुख ने कहा

बांग्लादेश नेशनल पार्टी (बीएनपी) के विदेश मामलों के प्रकोष्ठ के प्रमुख अमित खुसरी मोहम्मद चौधरी ने द हिंदू को दिए एक साक्षात्कार में कहा कि बांग्लादेश के प्रति भारत की नीति पूरी तरह विफल रही है।

उन्होंने कहा कि भारत को बांग्लादेश में हाल ही में हुए विरोध प्रदर्शन की सराहना करनी चाहिए।

उन्होंने भारत पर "धोखाधड़ी" से हुए चुनावों को चिह्नित न करके शेख हसीना का पक्ष लेने का आरोप लगाया।

इस जनवरी के बाद भी, भारत शेख हसीना की जीत को मान्यता देने वाला पहला देश था।

उन्होंने भारत को इस मानसिकता से बाहर आने के लिए खोला कि हसीना के बिना बांग्लादेश कट्टरपंथियों के हाथों में चला जाएगा। अवामी लीग (एएल) और बीएनपी बांग्लादेश की दो प्रमुख पार्टियां हैं। हसीना के कार्यकाल में बीएनपी के कई नेता सलाखों के पीछे थे।

मोहम्मद यूनुस के नेतृत्व वाली हसीना के बाद की सरकार में उन्हें रिहा किया गया।



मिस्र-गाजा सीमा इजरायल-हमास वार्ता में विवाद का विषय बनी

मिस्र के साथ गाजा सीमा पर भूमि का संकरा हिस्सा इजरायल-हमास वार्ता के बीच विवाद का विषय रहा है। गाजा-मिस्र सीमा को फिलाडेल्फिया कॉरिडोर कहा जाता है। इजरायल इस पोस्ट इजरायल हमास युद्ध पर पूर्ण नियंत्रण की मांग करता है। जबकि हमास ने इससे इनकार किया है। इजरायल का आरोप है कि हमास ने कॉरिडोर के नीचे बनी सुरंगों के जरिए मिस्र से हथियार और अन्य चीजें तस्करी की हैं। फिलाडेल्फिया कॉरिडोर के नाम से जाना जाने वाला यह कॉरिडोर कभी इजरायल के नियंत्रण में था, जब इजरायल पूरे गाजा को नियंत्रित करता था। जिसे पहले इजराइल ने मिस्र से तस्करी रोकने के लिए बनाया था।

हमास ने मिस्र से तस्करी के लिए कंटली तार के नीचे कई सुरंगें बनाई हैं।



नेपाल नदी में बस गिरने से 27 भारतीय तीर्थयात्रियों की मौत

शुक्रवार को मध्य नेपाल में तेज बहाव वाली नदी में बस गिरने से कम से कम 27 भारतीय तीर्थयात्रियों की मौत हो गई। सभी तीर्थयात्री महाराष्ट्र से थे। पर्यटक नेपाल की 10 दिन की यात्रा पर थे।

पुलिस ने बताया कि उत्तर प्रदेश के गोरखपुर से आई बस में 43 यात्री सवार थे। बस पोखरा से काठमांडू जा रही थी, तभी बस काठमांडू से करीब 90 किलोमीटर दूर मार्स्यांगडी नदी में गिर गई।



NEW BATCH FOR 71ST BPSC

FOUNDATION AND TARGET BATCH

HINDI & ENGLISH MEDIUM BATCHES- ONLINE / OFFLINE







Starting From 26th August

 www.achieversiaspatna.co.in
 **8434931877, 7250667974**

 Patliputra Colony, Near 181, Tennis Court, Opp: Awadhi, Aditya Vision, Patna. 800013